
На вебинаре рассказали о порядке формирования сальдо ЕНС и 

распределения платежей 

 
В Межрайонной ИФНС России №29 по Свердловской области 30 октября 

2024 года прошел вебинар, в ходе которого участникам рассказали об особенностях 

ведения Единого налогового счета (ЕНС) и формирования сальдо, правилах 

распределения единого налогового платежа (ЕНП). Спикером мероприятия 

выступила заместитель начальника отдела урегулирования задолженности Лилия 

Семенова. 

Слушателям напомнили, что сальдо единого налогового счета (ЕНС) – это 

разница между суммами, перечисленными на единый налоговой счет 

налогоплательщика и совокупной обязанностью по обязательным платежам. 

Пополнение ЕНС осуществляется посредством перечисления денежных средств 

единым налоговым платежом (ЕНП). Определение принадлежности ЕНП 

осуществляется автоматически строго в соответствии с соблюдением 

последовательности согласно пункта 8 статьи 45 Налогового кодекса Российской 

Федерации. 

Спикер объяснила хронологию распределения ЕНП: в первую очередь 

закрывается недоимка по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ), далее - 

начисления по НДФЛ с текущим сроком уплаты, затем - недоимка по иным 

налогам, сборам, страховым взносам, после - начисления по иным налогам, сборам, 

страховым взносам с текущим сроком уплаты, в последнюю очередь - пени, 

проценты и штрафы.  Если денежных средств на ЕНС недостаточно на уплату всех 

налогов, сначала деньги спишутся в счет уплаты НДФЛ, и только остаток 

распределится пропорционально суммам между оставшимися обязательствами. 

Для распоряжения средствами, формирующими положительное сальдо ЕНС, 

у налогоплательщиков существует несколько вариантов. Путем зачета можно 

распорядиться суммой денежных средств, формирующих положительное сальдо 

ЕНС, следующим образом:  

- в счет исполнения предстоящей обязанности по уплате конкретного налога; 

- в счет исполнения решений налоговых органов, либо погашения 

задолженности, не учитываемой в совокупной обязанности в соответствии с 

подпунктом 2 пункта 7 статьи 11.3 Налогового кодекса Российской Федерации 

(суммы налогов, государственной пошлины, в отношении уплаты которой судом 

выдан исполнительный документ); 

- в счет исполнения обязанности другого лица по уплате налогов.  

Зачет осуществляется в размере, не превышающем положительное сальдо 

ЕНС, на основании заявления (форма по КНД 1150057), представленного в 

электронном виде по ТКС или через личный кабинет на сайте ФНС России в 

налоговую инспекцию по месту учета. Срок подачи заявления не ограничен.  В 

случае недостаточности положительного сальдо на ЕНС для исполнения заявления 

о распоряжении путем зачета в полном объеме зачет осуществляется частично. 

Для возврата положительного сальдо ЕНС необходимо подать в налоговый 

орган по месту учета заявление (форма по КНД 1112542) о распоряжении путем 

возврата сумм, формирующих положительное сальдо ЕНС. Денежные средства 



поступят на открытый банковский счет налогоплательщика. Направить заявление в 

целях возврата переплаты можно несколькими способами: на бумаге, в 

электронной форме по ТКС с усиленной квалифицированной электронной 

подписью, через личный кабинет налогоплательщика с электронной подписью, а 

также в составе налоговой декларации 3-НДФЛ (если вы физическое лицо и 

уплачиваете НДФЛ). 

В завершении вебинара Лилия Семенова рекомендовала участникам в случае 

возникновения затруднений воспользоваться информацией, размещенной на 

промостранице «Все о ЕНС» на сайте ФНС России. 


